

# 北京：引导市民在京过年，非必要不出京

新华社北京12月18日电(记者王君璐)记者18日从北京市获悉,北京市要求减少人员流动,最大限度降低聚集性风险。引导市民在京过年,非必要不出京。加强春运组织和自驾游管理,严格在途健康管理。

12月17日下午召开的北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一百三十六次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第八十七次会议,部署元旦、春节期间首都疫情防控工作。会议指出,当前全球疫情大

流行仍在高位运行,国内多地接连发生疫情,防控形势严峻复杂。元旦、春节期间人员流动更加频繁,北京冬奥会和冬残奥会举办在即,做好疫情防控至关重要。会议要求加强远端管控与常态化内筛并重,全力以赴、科学精准抓好疫情防控,确保本地零感染,确保冬奥会、冬残奥会成功举办,确保市民群众过一个欢乐、祥和、安宁的“两节”假期。

会议要求按照“非必要不举办”原则,严

控大型文艺演出、展销促销、体育赛事等聚集性活动,压减线下活动,倡导线上团拜。公园景区坚持“限量、预约、错峰”,市场、商超、餐饮机构、宾馆酒店和文体场所落实好测温扫码、通风消毒、佩戴口罩等常态化防控措施。

会议强调,要做好在京过节服务保障,让防疫更好体现城市温度。加强生活必需品市场监测,确保价格稳定、供应充足。扩大公共文化供给,加大冬奥相关节目投放,

丰富市民节日文化生活。保持节日期间疫苗接种服务不断档。做好留京师生、务工人员等留京群体生活服务和人文关怀。用好12345市民服务热线,对市民反映问题接诉即办。

会议要求,坚持干部在岗、群众过节,严格落实节日期间24小时值班和领导带班等制度。疫情防控指挥体系要始终处于应急响应状态,提升应急处置能力。加强疫情防控和安全检查。

## 张国清当选 辽宁省委书记

新华社沈阳12月18日电中共辽宁省第十三届委员会第一次全体会议12月18日选举张国清为省委书记,李乐成、胡玉亭为省委副书记,当选省委常委的还有刘慧晏、刘奇凡、于天敏、王新伟、王健、熊茂平、梁平、张立林(土家族)、张成中、胡立杰(女)。中共辽宁省第十三届纪委第一次全体会议选举刘奇凡为省纪委书记,孙建军、吕宏、邵林(女)、汪诚(女)为省纪委副书记。

## 交通运输部派专家赶赴 鄂州处置桥梁侧翻事故

新华社北京12月18日电(记者叶昊鸣)记者18日从交通运输部了解到,当日15时许,湖北鄂州市境内G50沪渝高速沪渝向花湖互通D匝道桥梁发生侧翻事故,交通运输部公路局已率桥梁专家赶赴现场。

事故发生后,交通运输部高度重视,要求迅速核实情况,督促指导湖北省交通运输部门做好应急救援、善后处置等工作。湖北省交通运输厅主要负责人已赶赴现场指挥处置,并会同公安交管部门制定现场路网分流管控及疏导方案,调动路政管理部门加强现场管控及救援处置工作。

花湖互通D匝道桥长731.08米,于2010年9月28日建成通车,桥面宽13米,支座采用盆式橡胶支座,伸缩缝采用梳形钢板伸缩缝,上部结构为钢箱梁、连续现浇箱梁,下部结构为双柱式桥墩和单柱式桥墩,设计荷载公路1级55吨。

(上接1版)一列动车组,会用到80多种线型、近20000根导线、约100000个接线点,这些是列车的神经。姚智慧班组的工作,就是保证这些线束接触可靠,运行稳定。否则,1毫米的误差,小则影响音响照明,大则导致车辆故障。

这项工作,必须“零差错”。在普通人看来,这些导线的样子都差不多。但在他们看来,每一根线,每一个点,都是重如千钧的责任。

“每天要接200至300根线,每根线要反复确认十几次,然后质检人员再进行反复确认,直至万无一失。”姚智慧说。接线完成后,操作员的实名标签就被挂在线束绑带上,和这根线永久地卡在一起,直至列车退役。

看似简单的工作,却需要长久磨炼。接线需要剥开电缆外皮,劲儿大了,损伤金属线,劲儿小了,又影响效率;线束又硬,要想固定成型,使蛮力不可取,用巧劲才能完成;接线时金属丝外露容易形成毛刺,如果接触不良,会影响系统工作……

为了精准地“剥皮”,起初姚智慧每天练习200多次,回家时手指疼得连筷子都拿不起来;为了把线束捆好,她把全部精力都集中在手上,练习捆扎技术;为了除掉毛刺,她把手套的拇指和食指尖剪下来,用皮肤感觉线束是否顺滑地接到孔内……

就这样,伴随高铁的发展,姚智慧不断成长。

如今,凭借过硬的业务素质,她成为一名巡检员,时时刻刻抱着“找茬”的心态,保障作业“零差错”。

姚智慧表示,党的十九届六中全会通过的决议对推进制造强国建设提出了新要求,作为中国第一代高铁工人,她深感使命重大,要更加注重总结凝练在生产实践中的经验,为科研人员提供更多实践案例,一起攻坚克难。

在中车长客股份公司,一批像姚智慧一样的青年工人奋战在各自岗位上,他们逐渐成长为通原理、会操作、能创新的“多面手”,为高铁事业贡献力量。

“家父身患癌症,需要持续做放射治疗……”近日,浙江省绍兴市人大机关工作人员看到了来自疫情封控区内一名网友的求助。因为这条微博,一场市县乡三级人大联动的线上救援紧急展开。当天下午,医院放射科便为患者提供了替代性治疗方案。

“对于急危重症、血透、肿瘤放化疗和孕产妇、儿童、老年人等重点人群要重点做好保障,决不能因为疫情推诿患者、延误病情。”绍兴市上虞区新冠肺炎疫情防控联控指挥部相关负责人说。

据悉,自12月17日下午4时到18日下午4时,浙江省宁波、绍兴、杭州三地报告新增确诊病例39例(宁波6例、绍兴29例、杭州4例),无报告新增无症状感染者。自12月5日以来,浙江三地累计报告确诊病例460例,无症状感染者1例。

浙江省疫情防控工作领导小组相关负责人说,绍兴特别是上虞区是此次疫情防控的重点区域。眼下寒潮来袭,疫情防控物资、民生物资的需求量都很大,当地将千方百计做好相关保障。

截至目前,绍兴市累计为上虞封控区、管控区居民提供生活物资74万余份。16日,绍兴启动了防寒物资采购、调拨,省、市紧急调运防寒服1.85万件;根据实际需求,又采购了1万件一次性雨衣、3500件羽绒背心。

“由于疫情影响,物资材料、工人、物流等受到限制,一些临时隔离用房的生活条件相对比较简单,但广大被隔离的市民群众给予了最大程度的理解和配合,我们将把急需必需的物资尽快送到隔离点市民群众的手中。”绍兴市委市政府相关负责人说。

18日,寒风凛冽,气温接近零度。记者在绍兴市越城区的物资供应点看到,来自绍兴和浙江省各地的近百名志愿者正马不停蹄地打包生活物资。他们中有青壮年,也有学生和老人,从早上八点一直工作到晚上八九点,“每天要打包1万多份这样的物资。每个包裹里装着150元配额的生活物资,四荤五素,水果和葱姜蒜等。”现场一位志愿者说,这些物资将被尽快送到上虞区曹娥街道——绍兴本轮疫情确诊病最多的区域之一。

“为了让封控区的居民吃得放心,我们努力把控食材安全。所有蔬菜都是大厂家供应,有票证票据。我们每天到现场都要对蔬菜进行农残抽检,合格以后才会配出去。”浙江伊贤食品有限公司董事长李静说。

“隔离点建设,电力是先行者。有了电力供应,很多工作才能快速跟进。”国家电网绍兴市上虞区供电公司配电专家高磊说,近期上虞昼夜温差较大,为了以最快的速度给隔离板房通上电,有时甚至冒雨施工。

据统计,12月5日至18日,国网绍兴供电公司累计出动保电人员1582人次、保电车辆893台次,在128个重要保电场所152条保电线路作业。

“疫情结束前防护服不涨价、最大限度扩产能……”从浙江本轮疫情发生到现在,绍兴市柯桥区金阳纺织公司已经为抗疫一线提供了150余万件防护服和隔离衣。“不涨价对公司利润肯定有影响,但关键时刻不能算小账。”公司总经理曹森森说。

凌晨2点30分接到通知,2点50分建立紧急任务沟通群,3点15分所有人员通知到位,4点40分全体抵达医院集结完毕……18日凌晨,浙江各大医院“大白”们出征的身影,令人动容。

“医疗队员们大都有武汉等地驰援经历或发热门诊的支援经验,经过多次考验。他们以‘80后’‘90后’为主,大多数是党员。”浙江大学医学院附属第二医院医疗队总队长王良静说。

“为了保证医疗队抵达现场便可立即投入核酸采样工作,大家迅速以26人为单位分组,穿上了防护装备。”浙江大学医学院附属邵逸夫医院副院长张松英说。

“上虞,我们来了!”出征的医护人员们高呼。

(记者方问禹、马剑、殷晓圣、俞菀)

新华社杭州12月18日电

## 天津港年集装箱吞吐量创历史新高



12月18日,天津港2021年第2000万标准箱被吊装至中远海运“天盛河”轮。当日,天津港年集装箱吞吐量首次突破2000万标准箱,创历史新高。据介绍,天津港今年新开通内外贸航线10条,同全球200多个国家和地区的800多个港口有贸易往来,其中与“一带一路”沿线港口贸易货物在总吞吐量中占比超过六成。

新华社记者  
赵子硕摄

## 黄河流域重大产业技术需求发布

新华社济南12月18日电(记者萧海川)黄河乌兰布和沙漠段风沙防治和退化土地治理关键技术及其产业化、焦化废水零排放与分盐资源化利用、高品质金刚石合成智能化装备关键技术开发、甘孜高寒地区沙化土地治理综合技术、土榨菜籽物理脱色技术……

这是黄河流域“揭榜挂帅”重大产业技术需求的一部分。记者从18日在济南举行的

黄河流域协同科技创新大会获悉,经过数月调研和遴选,黄河流域科技创新联盟以揭榜挂帅的方式,发布首批10项重大产业技术需求。

记者了解到,这些重大产业技术需求分别来自内蒙古自治区、山西省、河南省等沿黄九省区和新疆维吾尔自治区。今年6月,黄河流域科技创新联盟成立后,山东省科学技术厅牵头组建调研队伍,先后征集

到71项重大产业技术需求、15项企业技术需求、43项可转化成果及多个“飞地园区”等异地孵化项目。

黄河流域协同科技创新大会,由国家科技部火炬中心、山东省科学技术厅、济南市人民政府主办。大会还同时发布了《十省区科技厅关于加强科技创新协作促进黄河流域生态保护和高质量发展的联合倡议书》。

## 江苏广陵“双走访”破解信访难题

江苏省扬州市广陵区是传统的老城区,行政区划调整后,获得了较大发展空间。但“撤乡设街”“退乡进城”等过程中,征地进保、环境整治等各种矛盾问题相互叠加,极易引发社会稳定因素,干群关系紧张。为破解这一城市管理难题,一度被列为信访工作重点警示镇街的汤汪街道,作为广陵区的试点,开始推行“双走访”工作,变“接访”为“走访”,变“上访”为“下访”。

85岁的徐某是二十世纪七八十年代办企业的中层干部,1989年办理了退休,2009年领取了一次性买断经济补偿金,因企业改制、倒闭,一直未落实养老、医保等社会保障,奔走无果后徐某自此走上了信访道路。

这是黄河流域“揭榜挂帅”重大产业技术需求的一部分。记者从18日在济南举行的

在信访工作中,对于历史遗留问题要积极应对,用实际行动化解矛盾。”叶鹏认为不敢面对群众,不积极作为,只会越来越被动,最终酿成信访甚至是群访等不稳定事件。面对群众反复信访反映的突出问题和久拖不决的信访积案难题,是绕着走还是迎头上,是满足于程序性办结还是力争实体性化

解,直接体现了干部的作风和水平。

针对辖区信访总量大、积案多、化解难的问题,汤汪街道不回避、不推诿,党政“一把手”带头落实领导干部接访下访,每月按计划进驻信访室,分析信访形势,定期走访群众,组织会商会办,研究解决措施。“双走访”活动充分发挥了覆盖面广、融入度深的优点,有效避免了矛盾激化、上行外溢。

今年以来,在“双走访”制度的推动下,一批群众反映强烈的信访突出问题得到及时化解,“双走访”对象从最初的信访重点人员、拆迁遗留户拓展到生活困难户。一次次解民忧、一件件暖心事不断拉近了干群距离,和谐了干群关系。(本报记者郑生竹)

(上接1版)迄今全省高新技术企业总数1932家,这些知识技术密集的经济实体正成为最直接的创新源泉。

黑龙江科技资源富集,集聚着哈

尔滨工业大学等一批高校和科研院所,2021年全省有4人跻身两院院士行列。黑龙江把科技成果本地转化作为重要发力点,从改革科技体制机制着手打破条框,允许科技人员兼职创业,给予企业更多“真金白银”支持,由此带来的新动能正聚集蓄势。

哈尔滨科友半导体产业装备与技术研究院有限公司董事长赵丽丽说,公司在初创阶段获得当地政府上亿元股权投资,这笔引导资金成为公司发展壮大的“及时雨”。

数字经济是黑龙江振兴发展的重中之重。目前黑龙江5G基站已建设2.5万个,运营的大数据中心30多个。2021年10月20日,黑龙江省政府印发《推动“数字龙江”建设加快数字经济发展若干政策措施》,推出20条“真金白银”措施,培育经济发展新动能。

北大荒集团建三江分公司依托物联网、5G等新一代信息技术及天空地一体化智能感知系统,开启了大面积、大规模智慧农场景建设,建设了6个“管理可量化、数据可利用、经验可复制”的智慧农场景,目前已实现水旱田耕种管收全程无人化作业,可完成无

人化作业面积159.3万亩。

### 迈向高质量之路

老工业基地黑龙江在全面振兴全方位振兴道路上,面临许多“娄山关”“腊子口”,改革是破解高质量发展难题的“金钥匙”。

国企是东北经济顶梁柱,也是全面深化改革的“硬骨头”。

在中国一重风电装配产业基地,一个占地约4500平方米的厂房里,左侧摆放着一排正在组装的风力发电机机舱,每个机舱长7米、高4米、宽3.5米;右侧是一排4米高的圆形轮毂。今年截至11月底,基地完成70多台风力发电机装配任务,将带来5亿多元营业收入。

过去坐家“等米下锅”,现在主动去市场“找米下锅”。中国一重集团有限公司党委常委、副总经理陆文俊说,一重瞄准风电开发、新能源汽车等新市场发力,在风电产业上实现了从无到有、风机制造核心能力、整机装配能力日臻成熟。前三季度,中国一

重实现利润总额同比增长38.1%,营收同比增长15.1%。

无独有偶,12月初大庆油田也传来捷报,三次采油年产量再次突破千万吨,建成了全球规模最大的三次采油生产基地。

打好优化营商环境关键一战,为全面深化改革开好头、聚好势。

10月26日,深圳(哈尔滨)产业园科创总部,首家入园企业中国能源建设集团投资有限公司黑龙江分公司正式乔迁到此。深圳(哈尔滨)产业园投资开发有限公司总经理奉均衡说,作为深哈合作首个“飞地”项目,产业园“带土移植”深圳先进经验、管理模式,入园企业享有深圳同样的政策环境,已吸引国内300多家企业注册。

市场环境好不好,企业的感受最直接。前三季度,黑龙江新登记市场主体37.7万户,同比增长25%。其中,新登记企业7.4万户,增长10%。

营商环境是东北地区体制机制问题的“表”,其实质是处理好政府与市场的关系。黑龙江正以优化营商环境为突破口,努力打造让企业办事更便捷、更高效、企业家生活更舒心、更幸福的营商环境。(参与采写:杨喆)

## 来自黑土地的发展“答卷”

人化作业面积159.3万亩。

### 迈向高质量之路

老工业基地黑龙江在全面振兴全方位

振兴道路上,面临许多“娄山关”“腊子口”,改革是破解高质量发展难题的“金钥匙”。

国企是东北经济顶梁柱,也是全面深

化改革的“硬骨头”。

过去坐家“等米下锅”,现在主动去市

## 陕西此次疫情初判 由境外输入引起

新华社西安12月18日电(记者蔺娟、吴鸿波)记者从12月18日下午召开的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,12月9日至18日12时,陕西累计报告新冠肺炎本土确诊病例21例、无症状感染者6例,后续疫情仍处于快速发展阶段。初步判定,陕西此次疫情为境外输入引起的本土疫情。

陕西省卫生健康委党组成员、省疾控中心主任刘峰介绍,12月4日巴基斯坦伊斯兰堡航班PK854入境西安,共180名乘客,集中隔离在西安市灞桥区瑾程酒店,截至12月17日该航班已报告6名境外输入确诊病例。陕西省疾控中心对其中4名境外输入病例进行全基因测序,全部为德尔塔变异株。目前,陕西省已对12月9日至16日报告的12名本土病例完成了全基因测序,12人的测序结果均与12月4日巴基斯坦伊斯兰堡PK854航班报告的境外输入病例高度同源。据此初步判定,陕西省此次疫情为境外输入引起的本土疫情。

目前,疫情感染来源初步判定为12月4日巴基斯坦航班输入,但是具体传播过程尚不清晰,各传播链之间缺少明确关联性,并且陆续在全员核酸检测中发现阳性病例,说明已经存在一定的社区传播,后续疫情仍处于快速发展阶段,疫情传播风险较高。

「虞」你在一起:  
封控区里探民生